ENQXH SYXTIKQON KYIIPOY

30" MArKYNPIA OAYMNIAAA ®YZIKHZ

B’ AYKEIOY

Kupiakn 20 MaprTiou 2016 '‘Qpa: 10:00 — 13:00

Odnyieg:

(1)  To dokipio anoTteAeital anod okTw (8) Béuata kal déka (10) oeide.

(2)  Na anavtroete o€ 6Aa Ta Bepara.

(3)  Ta oxnuara dev cival oxedlaopéva Pe KAidaka.

4 Enitpéneral n xpnon Hovo pn npoypappaTiOPeVNG UNOAOYIOTIKAG PNXAVNG.

(5)  Aev emiTpgneTal n xprion diopbwTikoU uypoU.

(6)  Enirpeneral n xprion pnAe peAaviou povo. (O1 ypagIkeG NapacTAacelg Kal Ta
oxXNuaTa, Ynopouv va yivouv kai ue JoAUBI).

(7)  O1 ypaQIKEC NapacTACEIC va YiVOUV OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI.

8) O1 anavtnoeig va divovTal e Tov apiBuod TwV CNUAavTIKwv yneiov,
oUpQwva pe Ta 0edopeva Tou KaBe npoBARUATOC,

9 Na xpnolponoleite, 6nou XpelaleTal, TIG oTABPEC nou divovTal OToV NIo KATW

nivaka.
YTAGEPEX

Eniraxuvon Tng BapuTnTag kovtd oTnv emgaveia Tng rng g=9.81 ms?
'EvTaon Tou nediou BapuTnTac KovTd oTtnv enpaveia Tng Mne. | g = 9.81 Nkg*
Maykdopia oTaBepa PapuTnTac G =6.67 x 101 Nm?kg™
Méon akTiva TnG I'ng Rrnc = 6.37 x 10°m
Mada Tne I'ng Mryc = 5.98 x 10%* kg
>TaBepd Coulomb k =8.99 x 10° Nm?C*?
®opTio Tou NAeKTpOViou ge=-1.60 x 10 C




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 1 (10 povadec)

Mavw oTov NAyKo £pyacTnpiou BpiokeTal owpa Z; Ye pala m; = 1.00 kg kai navw o€
auTo €ival TonoBeTNUEVO éva AGAO owla 2z, palag m; = 2.00 kg . O OUVTEAEDTNG
TPIRAC OAIoBNONG PETAEU TwV ENIPAVEIDY TOU NAYKOU KAl TOU OWHATOC 21 €ival

M1 = 0.35 Kal 0 OUVTEAEOTAC OTATIKAC TPIBAC METAEU TWV EMPAVEIOV TWV OCWUATWV
31 Kal X, €ival P2 = 0.50.

22

(a) Na oxedlaoeTe TIC dUVAEIC NOU aokoUVTal 0Td owUaATa 21 Kal 2, oTav
aoknBei 0To owpa Z; oTabepr opilovTia duvaun F.
(4 povadeq)

(B) Na avagepeTe noleg and auTtég anoteAolv (euyog dpAonc — avTidpaonc.
(1 povada)

(y) Na Bpebei n oxeon nou Bivel T PEYIOTN ENITAXUVON NOU PMNOPEI va anokKTAoEl
TO OWMA X2 KATa TN 01EUBUVAN TG opIfdvTiag oTabepng duvapung F.
(2 povadeq)

®) Na unoAoyioeTe Tnv eAaxioTn oTabepn duvapn F nou npénel va acknBei oTo

OWWa X1, £TO1 WOTE TO OWMA 22 va apxioel va oAioBaivel 0To owpa ;.
(3 Hovadeq)

YeMda 2 and 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 2 (10 povadec)

A. 'Evag okiEp Ekiva and Tnv npedia onw¢ @aiveral oTo Mo KATw OxAMa Kai
KIVEITAl 0€ enipavela n onoia oxnuatilel yovia 6 = 25° pe Tnv opilovTia
dieuBuvan. O ouvTeAsoTnC TPIRNC oAioBnong PETAEU TwV EMIPAVEIOV TOU OKI
Kal Tou xiovioU €ival 4 = 0.20. O okiep diavuel anooTaon 10.0 m npiv va Bpedei
0TO Kevo, Uyouc 3.5 m. Na unoAoyioeTe To JETPO TNG TaXUTNTAG TOU KATA TNV
npooyeiwar Tou aTo opIfOVTIO eNinedo. AyVOEIOTE TNV avTioTaon Tou agpa.

(4 povadec)

B. Zwpa palac m = 0.50 kg ouonelipwvel Eva ehatnplo otabepac K = 100.0 N/m
kata Ax = 0.10 m. 3Tn ouvexela apriveTal va Kivnoei eAelBepa . O OUVTEAEDTNG
TPIBNG oAioBnong PETAEU Twv EM@AVEIDY TOU ENINEDOU KAl TOU OWHATOC ival
= 0.20.

6 =12° !>

B =12° b

v

P
<

d=0.20m

Na unoAoyioeTe:
(a) Tnv TaxUTNTa TOU CWEATOG TN OTIYKA NOU TO EAATHPIO ENAVEPXETAI GTO APXIKO

TOU OXNHa.
(2 Hovadeq)

(B) Tn péyiotn andoTtaocn nou Ba dlavuoel TO OWHA, MEXP! va HNOEVIOTEN N

TaxuTnTa TOU YIa NpwTn Popa.
(4 povadec)

YeMda 3 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 3 (15 povadec)

(a)
(B)

(y)

(©)

(e)

Moia Kivhon ovouadeTal opaAn KUKAIKA;

(2 povadecq)
Na dIaTUNWOETE TNV anapaitnTn ouvenkn, £T0I WOTE £va OWHA VA EKTEAEI
OMAAR KUKAIKR Kivnon.

(2 povadecq)
Na opioETE TO PUOIKO PEYEBOC, YWVIAKH TaxUTnTa.

(2 povadecq)

'Evag HOTOOIKAETIOTNG palag 76.5 Kg enixelpei va ekTEAETEI TOV YUPOU TOU
“BavaTou" péoa o€ Evav PEYAAo KATAkOPUPO KUAIVOPO E0WTEPIKNAG AKTIVAG
15 m, XpNOIKONOIWVTAG TN HOTOOIKAETA Tou padag 115 Kg, onwg otnv

nio KATw €IKOVA.

O ouvteAeoTng oTaTikng TPIRNG Kal TPIBNG oAioBnong HETAEU TwV EAACTIKWV

TNG MOTOOIKAETAC KAl TNG KATAKOPUPNG ENIPAvelac eival g = 0.775

(1) Na unoAoyioeTe To WETPO TNG KEVTPOMOAOU OUVAUNG MOU AOKEITAl OTOV
MOTOOIKAETIOTN HE TNV POTOOUKAETA TOU, €AV MMOPEI KAl EKTEAEI OMAAN
KUKAIKN Kivnon o€ opilovTio €ninedo, OTNV €0WTEPIKN EMIPAVEID TOU
KUAivOpou.

(3 povadec)

(1)  Na unoloyioeTe To PETPO TNG EAAXIOTNG KUKAIKAG OUXVOTNTAG ME TNV
ornoia MpeEnel va MNEPIOTPEPETAI TO OUCTNUA  MOTOCIKAETIOTAG -
HMOTOOUKAETA, €T01 WOTE va MWnopei va dlaypagel opilOVTIEG KUKAIKEG
TPOXIEC OTO E0WTEPIKOU TOU KUAIVOpOU.

(4 povadec)

KwViKO eKKpePEG anoTeAsiTal anod aBapég Un ekTaTtod vipa
MAKOUG L 0TO GKPO TOU Oroiou €ival OTEPEWHEVO OWHA
padag m, 1o onoio diaypa®el KUKAIKN opilOvTia Tpoxid He
oTadepn ywviakn TaxuTnTa w, WOTE TO VAKA va oxnuarTicel
ywvia 6 Ye Tnv Katakopuen, Onwe Ppaivetal oTo oxnua.
Na anodei&eTe TN Ox€0N NOU OUVOEE! TN yawvia 6 he Tn
YWVIAKA TaxuTnTa w, 0 GuvapTNOoN KE TO UAKOC L Kal TN
oTabepa g.

(2 pHovadec)

Yerida 4 arnd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 4 (15 povadec)

A. ‘'Eva nohepikd agponAdvo neta opildvTia o€ Yo 317 m pe oTtabepry TaxUuTNTaA
Uo = 85 m/s ondTte avmiAapBaveral appa Z, To onoio Kiveital oo opifovTio
£dagoc he aTabepr) TaxUTNTa. Tn XPOVIKN OTIyun t = 0 To agponAdavo BpiokeTal
navw ano Tnv apxn Twv agovwv A, onote agrvel ia Boppa B n onoia xTund To
dappa oto navw PEPOC Tou nupyiokou. Tn OTIYUR nou agnvetal n BouBa o
nupyiokog Tou appaTog BpiokeTal o€ opiOvTia anodoTaon X, = 330 m and To A.

(To agponAdavo kal n BouBa va BswpnbolUv UAIKG onpueia. AyvoeioTe Tnv
avTioTaon Tou agpa.)

Na unoAoyiosTe:

(a) To WETPO TNG TaXUTNTAG U2 TOU AppaToG. Na unoBEoEeTe OTI TO Apua EXEl
Uwog 3.00 m
(2 HovadEq)

(B) Tnv TeAikn TaxuTnTa TnG BOMBac.
(2 povadeq)

(y) Tnv opifovTia andoTacn nou Ba £xel To aeponAdvo ano To dpua, T

OTIYHI TNG EKPNENG.
(1 povada)

(0) Na oxedidoete oe Pabuoloynuévoug afovec, Tn ypagikn napdoTaon
METaTOMIONG — XPOvou yia Tn X-OlelBuvon kai yia Ta dUo KivnTa
(agponAdvo — appa), oTo idlo ouoTnHa a&ovawv.

(2 povadec)

Uo= 85 m/s

YeMda 5 and 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

B. ‘'Evac kaokavtép npoonabei va nepdcel odnywvtac Tnv €10IKA oXeOIAOMEVN
MOTOOIKAETA TOu, NOTAWI NAATouc 40.0 m ONWC PaiveTal oTo N0 KATW OXNHa.
(AivovTar: nu53°= 0.80, ouv53° = 0.60. AyVOEeioTE TNV AvTioTACN TOU AEPa.)

)

100 m

< 140.0m 3l

(@)  Na ypayere TIG €§I0WOEIG (TaXUTNTAG KAl JETATONIONG) Yia TV opIfovTia Kal
TNV KATakOpUPn Kivnon Tou kaokavTep cUPPwva pe Ta nio dedopéva.
(2 Hovadeq)

B) Na unoAoyioeTe To PETPO TNG EAAXIOTNG TaXUTNTAG NOU NPENEl va EXEl KaTd
TNV anoyeiwar) Tou 0 JOTOGIKAETIOTNG, WOTE Va EMNITUXEI TOV OTOXO TOU.
(2 Hovadeq)

(y) Na unoAoyiOETE TIG OUVIOTWOEG L, , L, TNG TAXUTNTAG, TN OTIYHr MOU O

HOTOOIKAETIOTNG NPOCYEIWVETAI OTO £0APOC.
(2 Hovadeq)

0) Na unoAoyioeTe TNV TaxUTNTA TOU HOTOOIKAETIOTH, TN OTIYKA Nou

NPOCYEIWVETAI OTO £0APOG,
(2 Hovadeq)

YeMda 6 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 5 (15 povadec)

(a) Na diIaTuNWOoETE To Oswpnua Twv Ponwv.
(3 povadeq)

(B) Tiovopaloupe CeUyoug dUVAUEWY;
(2 povadec)

(y) ZTnv nAeupd kekAIJévou nINEdOU Ywviag KAICEWG P, Iocopponei opaipa Palag
m = 5.10 Kg kai akTivag R = 35 cm We Tn Bonbeia opifovTiou aBapoug kai Jn
EKTATOU VAHATOC, ONWE PpaiveTal oTo Mo KATw oxnua. (¢ = 42.0°)

(1) Na unoAoyiosTe TNV TAON TOU VAHATOC
(4 povadec)

(1) Na unoAoyioeTe To PHETPO TNG dUvVANNG NOU ACKEI N o@paipa 0TO KEKAIIEVO
eninedo kal va Tn oxedIAoeTe o€ KaTaAANAo oxnua.

(6 HovadeC)

YeMda 7 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 6 (10 povadec)

A. (a) Tiopiloupe €vraon nediou BapuTtnTac palac M, os onpeio A;
(1 povada)

(B)  Na unoloyioeTe Tnv €vraon Tou nediou BapuTNTAG OE ONMEIO NOU Anéxel
ano Tnv enipaveia Tng M’ng andéotaon h = 11 Rr, 6nou Rr n akTiva Tng

nc.
(2 HovadEq)

B. Aopuopoc palac m = 1.0 x 10° kg KiveiTal o€ KUKAIKR Tpoxid yUpw ano Tn n
o€ Uwog h = 11 Rrano Tnv enipaveia Tne, 6nwe Qaivetal gTo nio KaTw oxnua.

(a) Na unoAoyioeTe TNV nepiodo nNepioTpoPrc T Tou dOPUPOPOU OE WPEC.
(3 Hovadeq)

(B) Na unoAoyioeTe TO PETPO TNG YPAMMIKAG TaxUTNTAG u Tou dopupOpoU.
(1 povada)

(y) Av n pala Tou dopupodpou dINAAcIAoTE, va unoAoyioeTe TN véa nepiodo
T1 NEPIOTPOPNC TOU.
(1 povada)

(0) Na anodei€eTe OTI OTO E0WTEPIKO TOU dOPUPOPOU O AOTPOVAUTNG VIWOE

\\Oﬁopr‘]qﬂ.
(2 Hovadeq)

YeMda 8 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 7 (15 povadec)

A. (a) Na opioeTe TNV €vTacon Tou NAEKTPIKOU Nediou OE €va OnWEIo Tou.
(1 povada)
(B) Na ypaweTe dUO XApAKTNPIOTIKA TWV NAEKTPIKOV OUVAUIKOV YPARHOV.
(1 povada)

(y) ZTo dinAavd oxnua, £va apvnTiko QopTio

v

q = -4.5 uC apryveral eAelBepo va kivnBei anod

v

Tn B€0n A, HEOA O OUOYEVEG NAEKTPIKO Nedio A g

¢vraonc 1950 N/C.

v

v

(i)  Na oxedldoeTe Kal va UnoAoYioETE TO JETPO
NG duvapung nou Ba aoknBei NAvw oTo PopTio

v

ano To NAekTPIKO nedio.
(2 povadeq)
(i)  Na unoloyioeTe TNV KIVNTIKN EVEPYEIA NOU Ba AnoKTHOEl TO POPTIO av
kivnei o anootacn 32 cm pEoa oTo nedio, and Tn Béon A nou
AQEONKE.
(2 povadec)

B. Tpia @opTia Qs = +6.0 PC, Qs = -4.0 uC kai Qr = +4.0 uC PBpiokovTal
TOMOBETNHEVA aKAOVNTA OTOV Q€pd, OTIC KOPU(PEC I0OMAEUPOU TPIYWVOU
NAEUPAc a = 1.8 m Onw¢ Ppaiveral 0To Mnio KATw oXNa.

Qs

Qr
ZnTouvTat:
(a) H &vraon Tou NAEKTPIKOU Nediou GTO ONHEI0 A TOU TPIYWVOU MOU
BpiokeTal oTo PEGO TNG NAeUpdc (BI). Na oxediaoTei n Eoy 0TO oxnua.
(4 povadeq)
(B) To duvapiko Tou NAEKTPIKOU Mediou OTO GNUEI0 A TOU TPIyWVOU.
(2 povadeq)
(y) To peTpo TnG duvaung nou Ba acknBei oe @opTio q =+10 WC, oTav
TonoBeTnOei oTO ONUEio A.
(1 povada)
(0) To épyo Twv SUVAPEWY TOU NediOU KATA T PETAKIVNON TOU (POPTIOU
q =+10 pC, To onoio agrvetal eAeUBepo 0TO onueio (A), PEXP!I AUTO va
Byel ekTOC nediou.
(2 Hovadec)

2eMda 9 amd 10




ENQXH ®YXIKON KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YXIKHY B' AYKEIOY

OEMA 8 (10 povadec)

(a) T ovopaloupe nAekTpeyepTIKr dUvaun (HEA) piag nAeKTPIKAC NNYAG;
(1 povada)

(B) Na diatunwoeTe Tov NOpo Tou Ohm, ypagovTag Kal TNV KataAAnAn Jabnuarikn
e€iowon.
(1 povada)

) To KUKA®WHPA TOU Mo KATW OXAMATOG AnoTEAEITAI and TPEIC AvTIOTACEIG, Mia
NAEKTPIKA NNyn kai €va AapnTtipa A pe Taon Asiroupyiag 12 V. H ypagikn
napaoTacn, avTinpoowneUEl TN XapAKTNPIOTIKA KAUNUAN Tou AaunTnpa.

A Rs 3
o= g
——p -
12V R 2 P S
s J
/V
R1 I 1
6 i ]
| | /
Er 0¥

o 3 6 9 12 15
vV (V)

(i) Na ypawete ndTE £Evac aywyoc XapakTnpileTal we wiIKOG Kal va eENyNoETE
av 0 OUYKEKPIYEVOC AaunTAPAG €ival i OXI WHIKOC.
(2 Hovadeq)

(i) Av 0 AaunTnPag oTo KUKAWMA AEITOUPYEI Kavovika, va nNpoodIopicETE TNV
£VTaon TOU PEUPATOC NOU Tov OIapPEEl Kal va BPEITE TNV 10XU Tou.
Na unoloyioeTe Tnv evépyela nou Oa KaTavaAwoel, av AEITOUPYNOEI
Kavovika yia 7 min.

(2 pHovadeq)
(i) Av R2=17 Q kal Rz = 11 Q, va unoAoyiosTe To UVOAIKO NAEKTPIKO peUUa
Mou NApEXE! N NNyn oTo KUKAWA.
(2 povadeq)
(iv) Av Ta xapakTnpIioTika TnG Nnyng ival E =56 V kai r = 1.2 Q, va

UNOAOYICGETE TNV TIUN TNG avTioTaong Ri.
(2 povadeq)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

YeAda 10 amd 10




ENQXH SYXTIKQON KYIIPOY

30" MArKYNPIA OAYMNIAAA ®YZIKHZ

B’ AYKEIOY
Kupiakn 20 MaprTiou 2016 '‘Qpa: 10:00 — 13:00
Odnyiec:
(1)  To dokipio anoTeAeital and okTw (8) BpaTta kai déka (10) oeidec.
2) Na anavtioete o€ OAa Ta B&para.
(3)  Ta oxnuara dev cival oxediaopéva Pe KAIKaka.
4 EnirpéneTal n xpnon Yovo pn npoypappaTifOPeVNG UNOAOYIOTIKNG HNXAVNG.
(5)  Aev emitpgneTal n xpnon d1o0pbwTIKoU uypou.
(6) Enirpéneral n xpnon pnAe pehaviol povo. (O ypagIkeG NapaoTAcel kal Ta
oxXNuaTa, Ynopouv va yivouv kal e JoAUBI).
@) O1 Ypa@IkEG NApacTACEIC VA YiVOUV OTO TETPAYWVIOUEVO XAPTI.
(8) O1 anavTnoeig va divovTal e Tov apiBPo Twv CNUAvTIKWV Yneiwv,
oUpQwva pe Ta 0edoeva Tou kKabe npoPANUAToG.
©)) Na xpnoigonoleite, 6nou XpelaleTal, TIC 0TABEPEC nou divovTal OToV NIo KATW
nivaka.
YTAGEPEX
Eniraxuvon Tng BapuTnTag kovtd oTnv emgaveia Tng rng g=9.81 ms?
'EvTaon Tou nediou BapuTnTac KovTd oTtnv enpaveia Tng Mne. | g = 9.81 Nkg*
Maykdopia oTaBepa PapuTnTac G =6.67 x 101 Nm?kg™
Méon akTiva TnG I'ng Rrnc = 6.37 x 10°m
Mada Tne I'ng My = 5.98 x 10%* kg
>TaBepd Coulomb k =8.99 x 10° Nm?C*?
®opTio Tou NAekTpoviou ge=-1.60 x 10 C




ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

0Odnyo6g BabpoAdynong eetaoTikou dokiygiou 307 MaykuTrpiag
OAupmiadag Puoikng B Aukeiou 2016

evikég odnyieg.

e O1 BaBuoAoyntéc akoAouBouv TOV 00nyd PBabuoAdynong kai Ox1 TIG
TTPOOWTTIKEG TOUG ATTOWEIG 1) AVTIANYEIG.

e [0 KABe onueio TTou atravtd o padnTtAg Babuoloyeital pe 0.5 TNG povadag
OTTWG @aiveTal oTov 0dnyo BabuoAdynong. Ae diveral 0.25 Tng povadag.

o [ivetal BaBuoAdynon pe BeTIKG TTveUuua. ATTO TV GAAN n BaBuoAdynon dev
TTPETTEl VO XOPAKTNPICETal aTTO adIkaloAdynTn ETTIEIKEIQ.

Odnyieg yia Tn BabpoAéynon.

e To apiBunTIKG AABOG TTOU TIHWPEITAI OE VA HEPOG EVOG UTTOEPWTAMATOG OEV
emnpeddel T Pabuoloyia oTo UTTOAOITTO UTTOEPWTNUA H OE ETTOUEVO
utTToEpWTNUA. Auvatév OuwG va TIHWEEITAI N ammdvinon o€ €TTOPEVO
UTTOEPWTNUA, Qv auTh €TnpEeddeTal amd 10 apxikd AdBog. Autd Ba
KaBopileTal aTov 0dnNyo BaBuoAdynong TNG CUYKEKPIPEVNG EPWTNONG.

e Artroucia povadag pETpnong onuaivel ot xaverar 0.5 tng povadag oTnv
TEAIKN) aTTdvTnon, €KTOG av dnAwveTtal dIAQPOPETIKA. Agv TIHWEEITAI TTAVW
atré dUO POPEG yia TTapaAnwn povadag HETPNoNng HEoa OTOo id10 OEua.

e H un owoTth xprion Twyv otaBepwyv, Ba odnynoel oe AdBog atroTéAeoua. Oa
agaipeital 0.5 TG povadag yia KABe AavBaopévn Xpron, HEXPI 2 PopEG OTO
idlo O¢ua.

O mo kdtw armaviioelg divouv Povo odnyieg pe Bdon TG otroieg Ba
BaBuoAoynBei To ypattdé TOUu PaABNTA Kal n KaBepia Oev ATTOTEAEI PMOVTEAO
armravinong. Meavdov, opBEC aTTavIACEIC TWV YaBNTWYV va PNV TauTi(ovTal JE
QuTEG TOU 0dnyou.

YeAido 2 and 26




ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

OEMA 1 (10 povadec)

Mavw oTov NAyko £pyacTnpiou BpiokeTal cwua 25 Ye pala mp = 1.00 kg kai navw o€
auTo gival ToNoBeTNUEVO £va A0 owpa 2, palag m, = 2.00 kg . O ouvTeAeaTNG TPIBAG
oAioBnong PETA&U TwV EMIPAVEIV TOU NAYKOU KAl TOU OWHATOC 21 €ival

M1 = 0.35 Kal 0 CUVTEAEOTAC OTATIKAC TPIBAC METAEU TWV EMIPAVEIOV TWV CWUATWV 33
kal 2, ival p, = 0.50.

T,

21

(a) Na oxedIaoeTe TIC QUVAMEIC NOU aoKoUVTal OTA OWKATaA ;1 Kal 2, oTav
aoknOei oTo owpa Z; aTadepry opifovTia duvapn F.

(4 povadec)

Ma kade duvapn nou oxedialel 0.5 povadeg

YeAido 3 and 26




ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

(B) Na avapEpeTe Noleg anod auTeC anoteAouv (elyoc dpaong — avTidpaonc.
(1 povada)

B) N, ka N,
(1 povada)

(v) Na BpeBei n oxéon nou Bivel Tn YEYIOTN ENITAXUVON NMOU PNOPEI VA arnoKTHOEl
TO OWWa 2 KaTa Tn dieubuvon TG opIfovTiag oTadepng duvaung F.
(2 povadecq)

(y) H péyioTtn duvapn nou pnopei va eugaviobei oto owpa 2z, 6Tav acknoei
opi¢ovTia aTabepr) duvaun F aTo cwya X1, €ival ion kKata PHETPO HE TN PEYIOTN
OTaTIKA TPIPNA Nou eppavileTal JETAEU TWV ENIPAVEIOV TwV OUO CWHATWV.
fs2 = mzamax

(1 povada)
=2 UaMag = My Amax
=> Qmax = U29

(1 povada)

() Na unoloyiosTe TnVv eAaxioTn otabepry dUvaun F nou npénel va aoknOei oTo
owWa X1, £TOI WOTE TO OWKA X, va apxioel va oAioBaivel oTo owpa ;.
(3 povadecq)

©)
2wHa 23
F - fsl - fk = mlamax

(1 povada)
F=—u,myg — py(my + my)g = myprg
F = p,myg + u(my + my)g + mypyg
F=p,(my +my)g + pag(my + my)
F=(u+p)im+my) g

(1 povada)
F = (0,85) X (3.00) x 9.81 = 25.02 N
F=25N

(1 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

OEMA 2 (10 povadec)

A. 'Evac okip Eekiva anod Tnv npepia onwe gpaiveral aTo nio KaTw oXNKa Kai KIveiTal
o€ enpaveia n onoia oxnuartilel ywvia 8 = 25° pe TNV opifovTia dietBuvon. O
OUVTEAEOTAC TPIRAC OAIOBNONC METAEU TWV ENIPAVEIDY TOU OKI KAl TOU XIOVIOU
eival p = 0.20. O okiép diavuel anooTtaon 10.0 m npiv va Bpebei 0To kevo, UYWoug
3.5 m. Na unoAoyioeTe To PJETPO TNC TaxUTNTAC TOU KATA TNV NPOCYEIWGT TOU
010 opIloVTIO £Ninedo. AyVOEIoTE TNV AvVTIOTACHN TOU agpa.

(4 povadecq)

fx = umgovvé

B, = mgsouvl
To OUVOAIKO £pYO OTOV OKIEP KATA TNV Kivnaor ToU 0TO KEKAIJEVO €NiNedo €ivat:

W, = mg(nué — povvd) x
(1 povada)
To ouVOAIKO £pyo KaTa TNV NTWoN Tou &ivat:
W, = mgH
SUPPWVa PE To Bewpnua KIVATIKAG EVEPYEIAG -EPYOU
AE, =W, + W, => %mu2 — %mu% = mgnué — uovvd)y + mgH
u? = 2g[(nu6 — povvé)x + H]
(2 Hovadec)

m
u = /2 x9.81[(nu25° — 0.2 X gvv25°)10.0 + 3.5] = 10.77—

m
u=11—

S
(1 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

B. Zwpa palac m = 0.50 kg ouonelpwvel Eva ehatnplio otadepac K = 100.0 N/m
kata Ax = 0.10 m. ZTn ouvexela aprivetal va kivnoei eAelBepa . O GUVTEAEDTNG
TPIBAC OAIOBNONG METAEU TV ENIPAVEIWY TOU ENINEDOU KAl TOU CWHATOG €ival
M = 0.20.

B =12° !>

B =12° b

A

d=0.20m

Na unoAoyioeTe:
(a) Tnv TaxUTNTa TOU CWMATOG TN OTIYKA MOU TO EAATNPIO ENAVEPXETAI OTO APXIKO

TOU OXNHA.
(2 povadec)

1
AE, = —fi Ay + EKAXZ

(1 povada)
1 1 —2umgAyx + kAx? m
—_ 2 = — —_ 2 = = = —_
> mu umgAy + > kAx* =>u \/ ~ 1.268 S
u=13—
S 1
(1 povada)
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ENQXH DOYXIKQN KYIIPOY 301 ITIATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YYXIKHY B' AYKEIOY
(B) Tn péyiotn andoTaon nou Ba diavuoel ToO owHa, MEXP! va UNOEVIOTEI N TaxuTnTa
TOU YIa NpwTn Popd.

(4 povadecq)

AE; = —umgd — (umgouv12° + mgnu12°)x

(1 povada)

u? = 2ugd + 2 X g(uovv12° + nui12%x
_ u? — 2ugd _ 1.804 —2x0.20 X 9.81 X 0.20 _ 1.092

X = 2g(uouv12® + nui2%) ~ 2 x 9.81(0.20 x 0.978 + 0.208) _ 7.9169

(1 povada)
x= 0.1287m
x =0.13m

(1 povada)
=> Spax = X+d+ Ay
= Spax = 043 m

(1 povada)

OEMA 3 (15 povadecg)

(a) Moia kivnon ovopaleTal opaAr KUKAIKN;
(2 povadecq)

(a) OpaAn KUKAIKN Kivnon ovoudaleTal n Kivnon nou eKTEAEITAI OE NEPIPEPEIT
KUKAOU akTivag R, pe oTabepn ywviakn TaxuTnTa.
(2 povadeq)

(B) Na dlaTUNWOETE TNV ANAPAITNTN CUVONKN, £TC1 WOTE £VA OWHA VA EKTEAEI
OMaAn KUKAIKN Kivnon.
(2 povadeq)
(B) To owpa npenel va OexeTal Tn Opacn KevTpopoAou OUvaung, dnAadn
duvapng Nou va ackeiTal 0To OWHA, HE POoPA NPOG TO KEVTPO TNG KUKAIKNG
Tpoxiac. H duvapun va givai dnAadn, KABETN 0Tn yPAUMIKN TaxuTnTa.
(2 povadeq)

(y) Na opioeTe To QUOIKO PEYEBOC, Ywviakn TaxuTnTa.
(2 povadecq)

(y) Twviakn TaxUuTnTa €ival To puoiko dIavuoPaTIKO PEYEDOC, MOU EXEI METPO
TOV pubud MeTaPBoAng TnG enikevtpng yoviag @ (w = j—‘f). AlguBuvon, TN
dlelBuvon Tou a&ova nou €ival kABeTog 0To €NiNEdO NEPIOTPOPNG Kal NEPVA
ano TO KEVTPO TNG KUKAIKNG TPOXIAG Kal (popd nou npocdIiopileTal JE TOV Kavova
NG 0e€iac nahaunc. H povada peTpnong oTo S.1 ival rad/sec.

(2 povadec)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

(0) 'Evag poToolkAETIOTAC Malag 76.5 Kg enixeIpei va eKTEAETEI TOV YUPOU TOU
“BavaTou" péoa o€ £va PEYAAo KaTakopupo KUAIVOPO E0WTEPIKNAG AKTIVAC
15 m, XpnoIKonoIwvTac Tn JOTooIKAETa Tou padag 115 Kg, onwg otnv
o KaTw €ikova.

O OUVTEAEDTNG OTATIKAG TPIBAC Kal TPIBAC oAioBNoNG PETAEU TwV EAACTIKWV TNG
MOTOOIKAETAC Kal TNG KATakopuPng enipaveiac eival g = 0.775
(1)  Na unoAoyiosTe TO WETPO TNG KEVTPOMOAOU dUvVAUNG Mou aoKeEiTal gTov
HOTOCIKAETIOTH) PE TNV MOTOOUKAETA TOU, €AV WNOPEi Kal €KTEAEI OPAAR
KUKAIKI| Kivnon o€ opilovTio €ninedo, OTNV €0WTEPIKN ENIPAVEID TOU
KUAivOpou.
(3 povadec)

@ ()ZE =0=>» T =myg

(1 povada)
A
T v ™
u
>N N = 191.5x9.81
0775
(1 povada)
VW N = 2424 N
N =242x103N
(1 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

(1) Na unoAoyioeTe To HETPO TNG EAAXIOTNG KUKAIKAG OUXVOTNTAG KE TNV onoid
NPENEl va NEPIOTPEPETAI TO CUCTNA HOTOOIKAETIOTHG - HOTOOUKAETQ, £TOI
WOTE va pnopei va diaypapel opIfOVTIEC KUKAIKEG TPOXIEG OTO E0WTEPIKOU
TOU KUAivOpou.

(4 povadeq)

2

() F,= m: =>» F, = mw?R

(1 yovada)
VIO Wi NPENEI N F, = 2424 N

(1 povada)
w2 o=tk 242t a4sg

min T mR T 191.5x 15

(1 povada)
=> Wmin = 09186 rad/s
Wmin = 092 rad/s

(1 povada)

() Kwvikd eKKpePEC anoTeAeiTal and aBapec Un EKTATO VA
MAKOUC L 0TO AKpOo TOU Oroiou €ival OTEPEWHEVO OWHA —
padag m, To onoio diaypa®el KUKAIKN opIlOvTIia TpoxIa HE
oTaBepn ywvIakn TaxuTnTa w, woTE TO VAUA va oxnuaTicel
ywvia 6 Ye TNV KaTakopuen, Onwc Qaiveral oTo oxnua.
Na anodei€eTe Tn oxEoN nou ouvdEel TN ywvia B pe TN
YWVIAKn TaxuTNTa w, 0€ GUVAPTNON KE TO MAKOG L Kal Tn

oTadepd g.
(2 povedeq)
C
(€)
Atova y:
L B B _ mg
2E,=0=>S§,=mg —>>S—0w9 D
(0.5 povada)
Atovag X:
SE, = ma, =>
2
S, = % = mw?Llnué
Snub = mw?Lnud
/2 S=mw?L (2)
mg (1 povada)
1&2 =» —Z = mw?L
ovvl
=> ovvl = Lz
w*“L

(0.5 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

OEMA 4 (15 povadecg)

A. 'Eva nohepikd agponAdavo neta opildovTia os Uwoc 317 m pe oTabepr) TaxuTnTa
Uo = 85 m/s onoTe avTiAapBaveral appa Z, To onoio Kiveital aTo opI{OVTIO £3agog
ME oTaBepn TaxuTnTa. Tn xpovikn oTiyun t = 0 To agponAdvo BpiokeTal Navw
ano Tnv apxn Twv agovwv A, onoTe agprvel pia BouBa B n onoia xTund To dpua
0TO NAVW PEPOG TOU Mupyiokou. Tn OTIYHR nou agrvetal n BouBa o nupyiokog
TOU ApuaTog BpiokeTal o opilOVTIA anodoTaon X, = 330 m ano 1o A.

(To agponAavo kal n BouBa va BewpnbolUv UAIKG onueia. AyvoeioTe Tnv
avTioTaon Tou aépa.)

Uo= 85 m/s

Na unoAoyioeTe:
(a) To PETPO TNG TaxUTNTAG Uz TOU AppaToG. Na unoBeoeTe OTI To Apua EXEl

Uwocg 3.00 m
(2 povadec)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

Uo= 85 m/s

X0=330m

(a) TNa Tn BopBa Ioxuer:
x=uyt (1) ka1 y= %gtz(Z)

(2)=>t = /zxm =8.00s
9.81

(1)=> x = 85 x 8.00 = 680 m

(1 povada)

H peTatonion Tou apuatog ival Ay = 680 — 330 = 350 m
(0.5 povada)

10 TO APa 10XUE! A = Vgput = Vgp, = £ =220 = 43.75 =
m
Vap# = 44?

(0.5 povada)

(B) Tnv TeAikn TaxuTnTa TNG BOMBac.
(2 povadecq)

)

m
Uy = Uy = 85?
m
u, =gt =9.81x8.00= 78.48?
(0.5 povada)
ug = fu?,x +ui = V7225 + 6159

m
ug = 115.69— =>»

m
ug = 120 —
S

(0.5 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

£QP = Yy 7848 4720 = P = 43°
Uy 85

(1 povada)

(y) Tnv opifovTia andoTaon nou Ba €xel To agponAdvo anod To dpua, T

OTIYHM TNG EKPNENG.
(1 yovada)
(y)
Xaep = Upt = 85 X 8.00 = 680 m
Xapu = Xo+AXapy = 330 + 350 = 680 m
=>> Ax = Xgep—Xgpy = 0m
(1 povada)

(0) Na oxedidoete o PBabuohoynuévouc afovec, Tn ypagiki napdorTaon
METATONIONG — XpOVou Yyia Tn X-0leuBuvon Kkal yia Ta dUo KivnTd (agponAavo
— appa), aTo idlo oUoTNUa a&ovwv.
(2 povadec)
(9)

800

700

O
600 ) %b\?% /
‘CNO‘\ /
500 N ~

400
300 ~ / ——

/ / o
200 - = aev
100 / /

AX(m)

t(s)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

B. ‘'Evac kaokavtép npoonabei va nepdoel odnywvtag Tnv €IdIKA OXEOIAOMEVN
MOTOOIKAETA TOU, NOTAWI NAATouc 40.0 m ONWG QaiveTal oTo MO KATW OXNUa.
(AivovTal: nu53° = 0.80, ouv53° = 0.60. AyvoeioTe TNV AvTioTAon Tou aépa.)

100 m

< 140.0m 3

i )

(a)  Na ypayerte TI¢ €€l0woelg (TaxUTNTAG Kal JETATONIONG) YIa TV opIfovTIia Kal
TNV KATakopupn Kivnon Tou Kaokavtep cUPPwva We Ta nio dedopéva.
(2 povadec)

Upy
(a) U
53
ﬁ % )\
o Uny \A 15m
r_
53° |
100m
< 140.0m
A4
1
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

Agovag x:
Uy = Upy = Uy = Ugovv53° => uy = 0.60u,
X = Ugyt => x = (Upovv53°)t => x = 0.60u,t

(1 povada)
Atovag y:
Uy = Uy — gt = uy = uenus3° — gt => u,, = 0.80u, — 9.81t
Y = Upyt — %gt = (ugnu53°)t — %gt2 => y = 0.80uyt — 4.90t>

(1 povada)

O1 govadeg HETPNONG OAWV TWV MIO NAVW PUOIKWV HeYEBWV €ival oTo JIEBVEC
ouoTnua povadwv S.1.

(B)  Na unohoyioeTe To PETPO TNG EAAXIOTNG TaxUTNTAG MOU NPEMEI va EXEl kATA
TNV Anoyeiwaor) ToU 0 HOTOCIKAETIOTAC, WOTE va ENITUXEI TOV GTOXO TOU.
(2 povadec)

(B) n ug €ival eAdxioTn oTav x = 40.0 m

40.0

= 0.60ugt =>> 40.0 = 0.60uyt => t =
x Yo Ho 0.60u,

(0.5 povada)

2

4.905 ( 40.0 ) >
— 4. X =
0.60u,

(0.5 povada)

y = 0.80uyt — 4.905t2 => —15 = 0.80u, X

0.60u,

21800

Ug?

m
—15=53.33 - => Uy = 17.86?

(1 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

) Na unoAoyioETE TIG OUVIOTWOEG L, , L, TNG TAXUTNTAG, TN GTIYHI NOU O
MOTOOIKAETIOTNG NPOCYEIWVETAl OTO £0APOC.
(2 povadecq)

() -
Uy = 0.60up => u, = 0.60 X 17.86 = 10.716 — =>

m
U, = 11?
(1 povada)
u, = 0.80u, —9.81t = 0.80 X 17.86 — 9.81t
ano Tn oxeon x = 0.60uyt => t = 3.733s
apa u, = 0.80 x17.86 — 9.81 X 3.733 = —22.33%
= 22—
uy S '
(1 povada)

(®) Na unoAoyioeTe TNV TaxUTNTA TOU PHOTOOIKAETIOTH), TN OTIYMN Nou
NPOCYEIWVETAlI OTO £0APOC,.
(2 povadeq)

(6)

m
u= [u2+u2=./(10.716)? + (-22.33)2 = 24.74—

= 25—
u S l
(1 povada)
.U —2233 6 A o
QP = o 10716 =>> @ = —64.36° => @ = —64
(1 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

©OEMA 5 (15 povadec)

(a) Na diIaTUNWOoETE TO Oswpnua Twv Ponwv.
(3 povadeq)

(a) H ouvioTapévn ponn Twv opoeninedwv dUVAPEWY Nou ackoUvTal O &va
OTEPEd OwPa €ival ion Pe Tn ponn TNG OUVIOTAPEVNC TWV OMOEMINEdWV
SUVAPEWV. M = My

(3 povadeq)

(B) T ovopaloupe (eUyouc OUVANEWY;
(2 povadec)

(B) Zelyog duvapewv ovopaloupe éva ouoTnua ano dUo JUVAWEIC avTIOETEC
Kal NapaAANAEG MOU 01 POPEIC TOUG DEV GUUNINTOUV.
(2 povadeg)

(y) ZTnv nAeupd kekAIJEVOU nINEDOU Ywviag KAICEWG P, Icopponel opaipa palag
m = 5.10 Kg kai aktivag R = 35 cm pe Tn BonBeia opilovTiou apapous Kal pn
EKTATOU VNAUATOG, ONWE PpaiveTal 0To Mnio Katw oxnua. (¢ = 42.0°)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY

() Na unoAoyioeTe TNV TAGN TOU VAUATOG

(v)

A

] T !
| / |
| [
1 >
| II@|
| |
| 1\/1/7 I

N
|
1 A
I ¢
|

301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

(4 povadec)

|
0) PonEg w¢ npog To anueio A
T(A4) — B(AK) = 0 => T(A4) = B(4K)
(1 povada)
(AA) = R + (OK)
(AA) = R+ Rowvp
(AK) = Rnu
(1 povada)
T(R + Rovvp ) = BRyud
(1 povada)
T = BRnu¢ — _ Bnup
(R+Rovvg ) (1 +ovvd)
_510x9.81x 06691 _
~ (14+0.7431) 7
T=19.2N
(1 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

(1) Na unoAoyioeTe To PETPO TNG dUVANNG NMOU ACKEI N ogaipa 0TO KEKAIMEVO
eninedo Kal va Tn oxedlaoeTe o€ kaTaAAnAo oxnua.
(6 povadeq)

(1)  Ponéc wg npog To onpeio 0
TR—N(OM)=0

(1 povada)
N = TR
~(0M)
0= % = 21.0°
(1 povada)
(OM) = Rnuo
(1 povada)
N = TR => N = D2 _ 53.57 N
" Rqud T T 03584 T
=>» N =53.6N
(1 povada)
N'=—-N =>» N' =53.6N
(1 povada)
>woTOC OXeOIAONOC
(1 povada)
O©EMA 6 (10 povadec)
A. (a) T opiloupe eévraon nediou BapuTtnTac palag M, os onueio A;
(1 povada)

(a) Opiloupe To PUOIKO dIAVUCUATIKO HEYEDOC NOU EXEI HETPO TO MNAIKO TNC
duvapng F nou aokei To BapuTiko nedio, Npoc To unobepa (uala m).
H évtaon Exel TNV idla dielBuvon kal popd We Tn duvaun F.
gJ= % Movada petpnon oto S.I. eival INKg™t
(1 povada)
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ENQXH ®PYXIKN KYIIPOY 301 ITATKYIIPIA OAYMIIIAAA ®YZIKHE B’ AYKEIOY

(B)  Na unoMoyioeTe TnVv €vraon Tou nediou BapuTnTag o€ GNKEI0 NOU anéxel
ano Tnv enipavela Tng M’ng anootaon h = 11 Rr, 6nou Rr n akTiva Tng

'ne.
(2 povadecq)
®
GM, GM,
I R+ R (12R)?
(1 povada)
_s 6.67 x 10711 x 5.98 x 1024 —0 06826i
(12 X 6.37 x 106)2 ' Kg
N
gn = 0.0683K—g
(1 povada)

B. Aopu@opoc palag m = 1.0 x 10° kg KIVEiTal 0 KUKAIKR TpOXIA YUpw ano Tn 'n o€
Uwog h = 11 Rrand Tnv eMIPAveia TnG, ONwWG PaiveTal oTo Mo KATW OXNKa.

(a) Na unoAoyioeTe TNV nepiodo NePIOTPOPNC T Tou dOPUPOPOU OE WPEC,
(3 Hovadec)

2

mu
(@ B= 12Rr
(1 povada)
2
mg, = gfr => g, = “’211:—:? => w? = 1§;r =T =21 1;?
(1 povada)
T =210,260s =>» T = 58.4h
(1 povada)
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(B) Na unoAoyioETE TO PETPO TNG YPAMMIKAG TaxUTNTAG u Tou dopu@opou.
(1 povada)

® u=2r

(0.5 povada)

211 X 12Rr m
= — =2284.3—
T S

m
u = 2280—
S

(0.5 povada)

(y) Av n pala Tou dopupopou dINAACIACTEI, va UNOAOYIOETE TN VEA NEPIOdO

T1 NEPIOTPOPNG TOU.
(1 povada)
(y) H nepiodog dev eEapTaTal ano Tn pada, ouvenws 6a napapeivel n idia.
(1 povada)

() Na anodeifeTe OTI OTO €0WTEPIKO TOU dOPUPOPOU O AoTPOVAUTNG VIWOEI
“GBGpr‘]q".
(2 povadec)
2
®) B-N=27%

(1 povada)

mu?

m
N =mgy — =mgp —7(9hr) =>mg, —mg, =0

(1 povada)

OEMA 7 (15 povadec)

A. (a) Na opioeTe TNV EvTaon Tou NAEKTPIKOU Nediou O€ €va onueio Tou.
(1 povada)

(a) 'Evraon nAekTpikou nediou Ot €va onueEio Tou, opileTal TO (PUGIKO
dlavuouaTikO PEYEBOC Mou Exel HETPO TO MNAIKO TNG dUVAUNG Nou AoKeiTal o€
OOKIJAOTIKO POPTIO TONOBETNEVO OTO ONEio auTo dia Tou PopTiou auTou.
'Exel dieuBuvon kai gopa idla pe autn TnG dUvaung nou ackeital o BeTIKO
popTio. Movada peTpnong oto S.I. givar NC™t n Vm™1

>NUEI0 EPApPHOYNG €ival To PopTIo g, Nou dEXETal TIC duvapelg Tou nediou 0To
onueio nou TonoBeTeiTal.

E F

N do
(1 povada)
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(B) Na ypayete dUO XapakTnNPIOTIKA TWV NAEKTPIKWV dUVAUIKWV YPAHHWV.
(1 povada)

(B) 0.5 yia ka@Be nepinTwon, .n.x 0ev TEPvovTal JETAEU TOUuG, EEKIVOUv ano
BeTIKa PopTia kal KaTaANyouv O€ apvnTIKA POopPTia KAM.
(1 povada)

(y) ZTo dinAavd oxnua, Eva apvnTiko QOopTio
q = -4.5 uC apryveral eAeUBepo va kivnBei anod

v

Tn B€0n A, HEOA O OUOYEVEC NAEKTPIKO Nedio Ao

v

évraonc 1950 N/C.

v

()  Na oxedidoeTe Kal va UroAOYIioETE TO UETPO

v

NG duvaung nou Ba acknBei NAvw GTO POPTIO
ano To NAEKTPIKO Nedio.
(2 povadec)

(v)
(i)

v

v

v

v

Ma 1o oxediaopo Tne duvaung
(1 povada)
F=qE =45x%x10"°x 1950 = 8.775 X 1073N

F=88x10"3N
(1 povada)

(i)  Na unoAoyioeTe TNV KIVNTIKN €vEPyEIa Nou Ba anokTrnoel To (popTio av
kivnOei oe anootaon 32 cm péoa orto nedio, and Tn Oéon A nou
APEBNKE.

(2 povadec)

(i) WFy =A4E.]
(1 povada)
=>» AE, = 8.775 x 1073 x 0.32 = 0.00281 J
AE, =2.8x1073%
(1 povada)
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B. Tpia @optia Qa = +6.0 PC, Qs = -4.0 uC kar Qr = +4.0 uC PBpiokovTal
TONOBETNHEVA AKAOVNTA OTOV AEPA, OTIG KOPUPEC ICOMAEUPOU TPIYWVOU NAEUPAG
a = 1.8 m 6nwg paiveral GTo Nio KATw oXNAKA.

Qs

Qr

ZnTouvTar:
(a) H &vraon Tou NAeKTPIKOU Nediou OTO ONUEIO A TOU TPIYWVOU MOU
BpiokeTal oTo PEoo TNC NAeupdc (Bl). Na oxediaoTei n Eox 0TO oxrua.
(4 povadeq)

(a)

Qr

ol o = K K K
Egr = Eg + Ep => Egp = Qp+KQr _ (@+Qr)

T2 T2
_899x10°x (40+40)x107° _ N
Br— (0.90)2 e c
N
EBF - 89 X 104E

(1 povada)
X24+(TA)? = (A2 =» X? = 3(I'4)? =» X = 0.9V3

_KQ, 899%x10°x 6.0 %1076

E, = = = 22.198 x 103
47 x2 3(0.90)2
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N
E,=22x10%=
A C

(0.5 povada)

N
Ey=Ey |Epr? + E,2 =+/7883.7 x 106 + 492.73 x 106 = 9.152 X 10* =

N
Ey=92x 10"

(1 povada)

~ EA _ ~ 0

EQP = —=> @ = 14.04

EBF
¢ = 14°

(1 povada)

Ma Tov oXedlaopo TG Ey,
(0.5 povada)

(B) To duvapiko ToU NAEKTPIKOU NedioU OTO GNHEIO A TOU TPIYWVOU.
(2 povadec)

KQa , KQp |, KQ
B) Va =VA+VB+VF=TA+TB+TF

(1 povada)
v B0 40 40 o
= - X
4 (0_9\/§ 0.90 T 090’
y _ 8:99%60x 107° 24.60 x 10°V
4 1.5588 T
V, = 3.5 x 10*V
(1 povada)

(y) To petpo Tng duvaung nou Ba aoknBei oe @optio g =+10 PC, oTav
TOnoBeTNOEI OTO ONUEio A.
(1 povada)

e51]
Il
| T

(0.5 povada)
»F =10x107°%9.152 x 10* = 9.152 x 107N

F=09N

(0.5 povada)
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(0) To €pyo Twv dUVAPEWY TOU Nediou KATA TN PETAKIVNON TOU QOpPTiou
q =+10 uC, To onoio agrvetal eAeUBepo aTo anpeio (A), HExP! auTo va Byel
€KTOC Nediou.
(2 povadeq)

(®) Wy, =qaV
(0.5 povada)

W,w = 10 X 1076(V, — 0)

(1 povada)
Wyt =10 X 1076 X 3.46 X 10* = 34.6 X 1072
Wy = 0.346 ]
Wye = 03]

(0.5 povada)

OEMA 8 (10 povadec)

(a) Ti ovopaloupe nhekTpeyepTikn dUvaun (HEA) piac nAeKTPIKAG NNYAC;
(1 povada)

(a)  HAexkTpeyepTiky OUvaun MIAg nnNyng ovoualoude TNV €evepyeld avd
pHovada NAEKTPIKOU (POPTIOU MOU NPOCREPEI N NNy 0To KUKAWHA.
H povada peTpnong oo S.1. €ival 1% =1V

(1 povada)
(B) Na diatunwoeTe Tov NOpo Tou Ohm, ypagovTac kal TNV KataAAnAn pabnuatikn

eEiowon.
(1 povada)
(B) H evraon I Tou nAekTpikoU peUPATOG Nou dlappeel Eva aywyo eival
avahoyn Tng diapopac duvapikou Nou MNIKPATEI 0TA AKPA TOU aywyou, 0Tav n
Oepuokpacia Tou napayével oTadepn).
I = otabepo V

(1 povada)
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) To KUKA®WPA TOU Mo KATW OXAUATOC anoTeAEiTal and TPEIC avTIOTACEIC, Hia
NAEKTPIKA NNyn kai €va Aapntipa A pe Taon Asimoupyiag 12 V. H ypagikn
napaoTaon, avTinpoowneUel T XApaKTNPIOTIKI KAUNUAN Tou AaunTnpa.

A Rs ~ 3
~,.£b ives <
12V R 2 P
A /"‘/
1 /

R1 | //

o | | /
B 0¥

o 3 6 9 12 15
vV (V)

()  Na ypayeTe NOTE £vacg aywyoc XapakTnpideTal we WHIKOG Kal va ENynoeTe
av 0 OUYKEKPIKEVOG AaUNTAPAG €ival i} OX1 WHIKOG,.
(2 povadec)

(y) (1) 'Evag aywyog €ival wuikog av akoAouBei Tov VOO Tou Q.
(1 povada)

Ano Tn ypagikn napdacTtacn n €vraon I Tou nAekTpikoU peUpaTog Oev eival
avahoyn Tn¢ 81apopac duvapikou oTa akpad Tou AaunTiea, y ‘autd o AaunTnpag
Oev €ival WHIKOG.

(1 povada)

(i) Av o AaunTrpag oTo KUKAWKMA AEITOUPYEI KAVOVIKA, va NPoadIopioETE TNV
&vtaaon Tou peUPAToG nou Tov dliappéel kai va PBpeiTe Tnv 1XU Tou.
Na unoAoyioeTe Tnv evépyela nou Oa KaTavaAwoel, av AEITOUPYNOEI
Kavovika yia 7 min.
(2 povadec)

(1) Ano Tn ypagikn napactacnyia V=12V =>1=2.0A4
(0.5 povada)

(0.5 povada)

Q =I2Rt = I,V t = P,t = 24 X 7 X 60 = 10,080 ]

Q = 10,000 J
(1 povada)
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(i) AvR2= 17 Qkal Rz = 11 Q, va unoloyioeTe To CUVOAIKO NAEKTPIKO peUpa
MOU NApEXEI N NNy 0To KUKAWA.
(2 povadec)

(iii)
13 = IA S ZOA

(0.5 povada)
V,=12V +22V =34V

(0.5 povada)

V, 54

12 = — = —
R, 17

I, =204

(0.5 povada)
IO). = 12 +13 = 4’014

(0.5 povada)

(iv) Av Ta xapakTnpIioTika TNG Nnyne ivai E =56 Vkair = 1.2 Q, va
unoAoyioeTe TNV TIKNA TG avTioTaong Ri.
(2 povadec)

(iv)
Vy=E—Ir=56—-4x12=»V,; =512V

(1 povada)
V,=51.2—-34=»V, =172V

(0.5 povada)

R, = 17.2 =>»R, =430
U0 TR '
(0.5 povada)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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